PROCESSO SELETIVO DA PREFEITURA MUNICIPAL DE CANOAS

EDITAL DE PROCESSO SELETIVO N.º 01/2010-2

ANEXO 1

PROGRAMAS E BIBLIOGRAFIAS DO EMPREGO DE AGENTE DE 

COMBATE A ENDEMIAS

LÍNGUA PORTUGUESA

Programa

Interpretação de textos: Leitura e compreensão de textos. Identificação de idéias principais e secundárias. Idéia central e intenção comunicativa. Significado de palavras e expressões no texto.

Ortografia: Emprego de maiúsculas. Separação silábica. Grafia de palavras. Relações entre fonemas e grafias. 

Morfologia: Classes gramaticais. Famílias de palavras. Emprego de verbos regulares e irregulares nos tempos simples dos modos  indicativo,  subjuntivo e imperativo.

Sintaxe: Concordância nominal e verbal (regras gerais).Noções básicas de Regência nominal e verbal. Pontuação: ponto final, ponto de exclamação, ponto de interrogação, travessão, dois-pontos e vírgula (para separar frases,  itens de uma série, adjuntos adverbiais, vocativo e aposto).

Bibliografia

CEGALLA, Domingos Paschoal. Novíssima gramática da língua portuguesa. 43. ed. São Paulo:  Companhia Editora Nacional, 2000.

HOUAISS, Antonio; VILLAR, Mauro de Salles. Dicionário Houaiss da Língua Portuguesa. Rio de Janeiro: Objetiva, 2001.

SACCONI, Luiz Antônio. Nossa Gramática: e prática. São Paulo: Atual, 1997.

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS

· Matemática

Programa

Números Naturais e Números Inteiros e Sistema de Numeração Decimal.

Operações com números naturais e com números inteiros (adição, subtração, multiplicação, divisão, potenciação e radiciação) e suas propriedades. Expressões numéricas e resolução de problemas.

Equações de 1o e 2o graus, sistemas de equações, gráficos, problemas envolvendo resolução de equações e de sistemas de equações.

Medidas: de tempo, de comprimento, de massa, de capacidade, área de figuras geométricas planas, volume de sólidos geométricos, perímetro (unidade padrão, transformações de unidades e resolução de problemas).

Razões, proporções, porcentagem, taxa de porcentagem, lucro, prejuízo, acréscimo, desconto.

Bibliografia

DANTE, Luiz Roberto. Tudo é Matemática. São Paulo: Ática, 2004.(coleção de 5a a 8a série)

GIOVANNI, José Ruy; GIOVANNI, José Ruy Jr.; CASTRUCCI. A conquista da matemática: a + nova. São Paulo: FTD, 2002. (coleção de 5a a 8a série).

· Legislação

Programa  e Bibliografia

BRASIL. Ministério da Saúde. Secretaria de Vigilância em Saúde. Departamento de Vigilância Epidemiológica. Diretrizes nacionais para prevenção e controle de epidemias de dengue/ Ministério da Saúde, Secretaria de Vigilância em Saúde, Departamento de Vigilância Epidemiológica. Brasília: Ministério da Saúde, 2009, acessado em 17/04/2010, http://portal.saude.gov.br/portal/arquivos/pdf/diretrizes_dengue.pdf
BRASIL. Ministério da Saúde. Secretaria de Atenção à Saúde. Departamento de Atenção Básica. Vigilância em Saúde: Dengue, Esquistossomose, Hanseníase, Malária, Tracoma e Tuberculose / Ministério da Saúde, Secretaria de Atenção a Saúde, Departamento de Atenção Básica . 2. ed. rev. Brasília: Ministério da Saúde, acessado em 17/04/2010,  http://dab.saude.gov.br/docs/publicacoes/cadernos_ab/abcad21.pdf 

BRASIL. Fundação Nacional de Saúde. Manual de Controle de Roedores. Brasília: Ministério da Saúde, Fundação Nacional de Saúde, 2002. 132p, acessado em 20/04/2010.

http://portal2.saude.gov.br/portal/saude/Gestor/visualizar_texto.cfm?idtxt=21184

BRASIL. Ministério da Saúde. Secretaria de Atenção à Saúde. Departamento de Atenção Básica. Vigilância em Saúde. Leptospirose O que fazer. acessado em 20/04/2010.
http://portal.saude.gov.br/portal/arquivos/pdf/leptospirose_oquefazer.pdf 

BRASIL. Ministério da Saúde. Secretaria de Vigilância em Saúde. Departamento de Vigilância Epidemiológica. Manual de Diagnóstico Laboratorial da Raiva. Brasília – DF. 2008. Série A. Normas e Manuais Técnicos, acessado em 20/04/2010

http://portal.saude.gov.br/portal/arquivos/pdf/manual_diagnostico_raiva.pdf
BRASIL. Portaria do Ministério da Saúde nº 3.252/09 de 28/12/2009.

http://portal.saude.gov.br/portal/arquivos/pdf/portaria3252_da_vigilancia_em_saude_0501_atual.pdf
BRASIL. Constituição Federal Brasileira, de 1988, capítulo: Saúde e da Administração da Pública. http://www.isgh.org.br/usuario/legislacao_constituicao_federal.pdf
BRASIL. Lei n8.142, de 28/12/1990, em http://www.portaleducacao.com.br/enfermagem/artigos/4770/lei-8142 

BRASIL. Lei nº 8.080, de 19/09/1990, em 
http://www6.senado.gov.br/legislacao/ListaPublicacoes.action?id=134238  

CANOAS. Lei Ordinária de Canoas-RS, nº 4266 de 24/06/1998 e suas alterações. 

CANOAS. Lei Ordinária de Canoas-RS, nº 4856 de 23/12/2003.

CANOAS. Lei Ordinária de Canoas-RS, nº 4681 de 17/10/2002. 

