CONCURSOS PÚBLICOS DA PREFEITURA MUNICIPAL DE SANTA VITÓRIA DO  PALMAR

ANEXO 5 - 

DESCRIÇÃO ANALÍTICA DAS ATRIBUIÇÕES  DOS CARGOS

ADMINISTRADOR

Descrição analítica das atribuições: Analisar as características da empresa, os recursos disponíveis e a rotina dos serviços, colhendo informações em documentos, junto ao pessoal ou por outro meio, para avaliar, estabelecer ou alterar práticas administrativas; estudar e propõe métodos e rotinas de simplificação e racionalização dos serviços e respectivos planos de aplicação, utilizando organogramas, fluxogramas e outros recursos, para operacionalizar e agilizar os referidos serviços; analisar os resultados de implantação de novos métodos, efetuando comparações, para corrigir distorções, avaliar desempenhos e replanejar o serviço administrativo; determinar a metodologia a ser utilizada nos serviços ligados à análise, classificação e avaliação de cargos para implantar e/ou aperfeiçoar o sistema de classificação de cargos; preparar estudos pertinentes de recrutamento, seleção, treinamento, promoção e demais aspectos da administração de pessoal; acompanhar o desenvolvimento da estrutura administrativa da organização, verificando o funcionamento de suas unidades segundo regimentos e regulamentos vigentes; executar tarefas afins.

ANALISTA AMBIENTAL

Descrição analítica das atribuições: 

- regulação, controle, fiscalização e licenciamento ambiental;

- monitoramento ambiental;

 - gestão, proteção e controle da biodiversidade e da qualidade ambiental;

 - gerenciamento dos recursos hídricos, florestais, minerais e marinhos;

- gestão territorial (rural, urbana e costeira) com definição de diretrizes ambientais para o

  uso e ocupação do solo;

 - estímulo e difusão de tecnologias, informação e educação ambientais.
ARQUITETO

Descrição analítica das atribuições: Projetar, dirigir e fiscalizar obras arquitetônicas; elaborar projetos de escolas, hospitais e edifícios públicos e de urbanização; realizar perícias e fazer arbitramentos; emitir laudos e pareceres técnicos; participar da elaboração de projetos do Plano Diretor; elaborar projetos de conjuntos residenciais e praças públicas; fazer orçamentos e cálculos sobre projetos de construções em geral; planejar ou orientar a construção e reparo de monumentos públicos; projetar, dirigir e fiscalizar os serviços de urbanismo e a construção de obras de arquitetura paisagística; examinar projetos e proceder à vistoria de construções; expedir notificações de autos de infração referentes a irregularidades por infringência a normas e posturas municipais, constadas na sua área de atuação; responsabilizar-se por equipes auxiliares necessárias à execução das atividades próprias do cargo; executar tarefas afins, inclusive as editadas no respectivo regulamento da profissão.
ASSISTENTE SOCIAL

Descrição analítica das atribuições: Realizar ou orientar estudos e pesquisas no campo de serviço social; organizar e executar programas de serviço social nas repartições públicas municipais, para facilitar a integração dos trabalhos aos diversos tipos de ocupações e contribuir  para melhorar as relações humanas; prestar assistência ao menor carente para assegurar-lhe o desenvolvimento sadio da personalidade e integração na vida comunitária; identificar os problemas e fatores que perturbam ou impedem a utilização da potencialidade dos educandos; realizar e interpretar pesquisas sociais; orientar e executar trabalhos nos casos de reabilitação profissional; encaminhar clientes a dispensários e hospitais, acompanhando o tratamento e a recuperação dos mesmos, assistindo os familiares; planejar e promover inquéritos sobre a situação social de servidores e suas famílias; fazer triagem dos casos apresentados para estudo, prestando orientação com vistas à solução adequada do problema; estudar os antecedentes da família; fazer levantamentos sócio-econômicos; supervisionar e manter registros dos casos investigados; prestar assessoramento; participar no desenvolvimento de pesquisas médico-sociais e interpretar, junto ao médico, a situação social do doente e de sua família; responsabilizar-se por equipes auxiliares necessárias a execução de atividades próprias do cargo; articular-se com profissionais especializados em outras áreas relacionadas a problemas humanos, a fim de obter subsídios para elaboração  de diretrizes, atos normativos e programas de ação social; executar tarefas afins, inclusive as editadas no respectivo regulamento da profissão.
CADASTRADOR
Descrição analítica das atribuições: Levantar informações de campo para inscrição e atualização do cadastro imobiliário; efetuar a localização de imóveis com base na complementação das quadras; preencher os boletins de cadastro com os dados levantados em campo; visitar edificações nos endereços indicados, seguindo roteiros preestabelecidos ou indicações específicas, para confirmar ou atualizar os dados cadastrais; verificar as irregularidades existentes na locação de imóveis, fazendo “croquis” do lote e da edificação; verificar as alterações da quadra em campo, registrando-as em desenhos “croquis”; cadastrar residências, segundo roteiro e orientação prévios a fim de confirmar ou atualizar dados cadastrais; fazer a triagem dos boletins de cadastro, revisando-os quando for o caso; elaborar relatórios dos trabalhos de campo realizados; executar outras tarefas afins.
DESIGN GRÁFICO

Descrição analítica das atribuições: Elaboração de projetos gráficos, diagramação e montagens, preparar arte final, produção editorial impressa e digital, criar e executar material para impressos gráficos, operar programas de editoração eletrônica, design de livros e jornais, design editorial e computação gráfica, ilustração, logotipia, Web-design, sinalização ambiental e design de informação.

ENFERMEIRO

Descrição analítica das atribuições: Participar do treinamento de recursos humanos; detectar problemas de saúde; organizar campanha de prevenção de problemas de saúde; elaborar plano de enfermagem, baseando-se nas necessidades identificadas; aplicar e ou orientar a aplicação de medimentos, curativos, injeções, vacinas, medir pressão arterial, temperatura, etc; encaminhar pacientes para atendimento médico e hospitalar; executar tarefas complementares ao tratamento médico especializado, preparando o paciente, o material e o ambiente; prestar cuidados post-mortem; proceder à elaboração, execução ou supervisão e avaliação de planos de assistência a pacientes geriátricos; fazer estudos e previsão de pessoal e materiais necessários às atividades; coordenar e supervisionar o pessoal da equipe de enfermagem; requisitar e controlar entorpecentes e psicotrópicos; avaliar a assistência de enfermagem registrando as atividades e analisando e interpretando dados estatísticos; planejar e desenvolver o treinamento sistemático em serviço, avaliando as necessidades e os níveis de assistência prestada, aprimorar ou introduzir novas técnicas de enfermagem e melhorar padrões de assistência; executar tarefas afins.
ENGENHEIRO CIVIL

Descrição analítica das atribuições:  Projetar, dirigir ou fiscalizar a construção e conservação de estradas de rodagem e vias públicas, bem como obras de captação, abastecimento de água, drenagem, irrigação e saneamento urbano e rural, executar ou supervisionar trabalhos topográficos; estudar projetos; dirigir ou fiscalizar a construção e conservação de edifícios públicos e obras complementares, projetar, fiscalizar e dirigir trabalhos relativos a máquinas, oficinas e serviços de urbanização em geral; realizar perícias, avaliações, laudos e arbitramentos; estudar, projetar, dirigir e executar as instalações de força motriz, mecânicas, eletromecânicas, de usinas e respectivas redes de distribuição; examinar  projetos e proceder vistorias de construções; elabora e executa projetos de construção, preparando plantas e especificações da obra, iniciando tipos e qualidades de materiais, equipamentos e mão-de-obra necessários efetuando um cálculo aproximado dos custos; preparar o programa de trabalho elaborando cronogramas, croquis e outros subsídios necessários a orientação e fiscalização do desenvolvimento da obra; exercer atribuições relativas à engenharia de trânsito e técnicas de materiais; efetuar cálculos de estruturas de concreto armado, aço e madeira; responsabilizar-se por equipes auxiliares necessárias à execução das atividades próprias do cargo; executar tarefa afins, inclusive as editadas no respectivo regulamento da profissão.

FARMACÊUTICO-BIOQUÍMICO

Descrição analítica das atribuições: Coordenar e organizar as atividades do setor; realizar inspeção em todos estabelecimentos do referido setor, farmácias, drogarias, óticas, desinsetisadores e desratizadoras, piscinas, comércio de próteses ortopédicas, comércio de correlatos, clínicas geriátricas com internamentos, consultórios e clínicas (médicas, odontológicas, veterinárias, de nutrição, de fisioterapia, de terapia ocupacional e de radiologia) serviços de fonoaudiologia, gabinetes de massagens, serviços de audiometria, gabinetes de pedicures, laboratórios de próteses dentárias, bancos de sangue, saunas, laboratórios de análise clínicas, distribuidoras de medicamentos, distribuidoras de correlatos, pronto socorro em geral, clínicas médicas com internamentos, hospitais veterinários, laboratórios industriais, farmacêuticos, de cosméticos, saneamentos domissanitários e de correlatos verificando as condições técnicas de funcionamento, cumprimento das normas legais vigentes, bem como a qualidade dos serviços prestados a população, tomando medidas previstas em Lei; fiscalizar o cumprimento dos níveis de responsabilidade técnica dos profissionais que desenvolvam atividades relativas à saúde; emitir licença sanitária a estabelecimentos em acordo com as normas vigentes, bem como renová-las; controlar medicamentos de Portaria 27 e 28 do Ministério da Saúde; realizar avaliação técnica com visitas periódicas a registro de produtos, e autuando os infratores, se necessário; realizar colheita de amostras para fins de análise; receber ou aprender produtos com prazo de validade vencido, pertencentes ou não a Portaria dos Produtos controlados; atuar em Educação Sanitária; manter cadastro atualizado dos estabelecimentos com posterior repasse dessas informações a nível regional; assessorar através de informes e documentos sobre legislação e assistência farmacêutica, a fim de fornecer subsídio para a elaboração de ordens de serviço, portarias, pareceres e manifestos; preencher documentos e formulários; desempenhar outras atividades afins.

FISCAL

Descrição analítica das atribuições: Exercer a fiscalização nas áreas de obras, posturas, industria, comércio e transporte coletivo, fazendo notificações e embargos; registrar e comunicar irregularidades referentes à propaganda, rede de iluminação pública, calçamentos e logradouros públicos, sinaleiras e demarcações de trânsito; exercer o controle em postos de embarque de táxis; executar sindicâncias para verificação das alegações decorrentes de requerimentos de revisões, isenções, imunidades, demolições de prédios e pedidos de baixa de inscrição; efetuar levantamentos fiscais nos estabelecimentos dos contribuintes sujeitos ao pagamento de tributos municipais; orientar os contribuintes quanto às leis tributárias municipais; intimar contribuintes ou responsáveis, lavrar autos de infração; proceder quaisquer diligências; prestar informações e emitir pareceres; elaborar relatórios de suas atividades; exercer a fiscalização junto ao Posto do ICMs, executar tarefas afins.
FISIOTERAPEUTA

Descrição analítica das atribuições:  Avaliar e reavaliar o estado de saúde de doentes e acidentados, realizando testes musculares funcionais, de amplitude articular, de verificação da cinética e movimentação, de pesquisas de reflexos, provas de esforço, de sobrecarga e de atividades para identificar o nível de capacidade funcional dos órgãos afetados; planejar e executar tratamentos de afecções  reumáticas, osteoartroses, seqüelas de acidentes vascular-cerebrais, poliomielite, meningite, encefalite, de traumatismos raqui-demulares, de paralisias cerebrais, motoras, neurógenas e de nervos, periféricos, miopatia e outros, utilizando-se meios físicos especiais, como cinesioterapia , eletroterapia, e hidroterapia para reduzir ao mínimo as conseqüências dessas doenças; atender amputados, preparando o coto e fazendo treinamento com prótese, para possibilitar a movimentação ativa e independente dos mesmos: ensinar exercícios corretivos de coluna, defeito dos pés, afecção dos aparelhos respiratório e cardiovascular, orientando e treinando o paciente em exercícios ginásticos especiais, para promover correções de desvios posturais e estimular a expansão respiratória e a circulação sangüínea; executar outras tarefas afins.  

FONOAUDIÓLOGO

Descrição analítica das atribuições: Desenvolver trabalhos de prevenção no que se refere a área de comunicação escrita e oral, voz e audição; participar de equipes de diagnósticos, realizando a avaliação da comunicação oral e escrita, voz e audição; realizar terapia fonoaudiológica dos problemas de comunicação oral e escrita, voz e audição; realizar o aperfeiçoamento dos padrões da voz e fala; colaborar em assuntos fonoaudiológicos ligados a outras ciências; projetar, dirigir ou efetuar pesquisas fonoaudiológicas promovidas por entidades públicas; dirigir serviços de fonoaudiologia em estabelecimentos públicos; supervisionar profissionais e alunos em trabalhos teóricos e práticos de fonoaudiologia; assessorar órgãos e estabelecimentos públicos no campo de audiofonologia; participar de Equipe de Orientação Escolar, inserindo aspectos preventivos ligados a assuntos fonoaudiológicos; dar parecer fonoaudiológico na área de comunicação oral e escrita, voz e audição; atendimento individual e domiciliar  em pacientes com necessidade de atendimento em fonoaudiologia , atividade educativa sobre ações de promoção e prevenção à saúde com clientelas oriundas de clinica especializada, atividade em grupo desenvolvida na comunidade e ou unidades de saúde; realizar outras atribuições afins.
MÉDICO

Descrição analítica das atribuições: Realizar consultas e exames médicos rotineiros na população carente e servidores do município; proceder controle de doenças infectocontagiosas; orientar a população quanto aos aspectos de saúde em geral; dirigir equipes de socorros urgentes; prestar socorros urgentes nas salas de primeiros socorros, a domicílio e na via pública, atender nos plantões com prioridade a todas as pessoas que necessitarem de socorro urgente ou de atendimento ambulatorial, independente de quaisquer outras formalidades que posteriormente, poderão ser realizadas; providenciar tratamento especializado que se faça necessário para um bom atendimento, praticar intervenções cirúrgicas de acordo com a sua especialidade; desempenhar de maneira ampla, todas as atribuições atinentes a sua especialidade; ministrar aulas e participar de reuniões médicas para discussão de casos e problemas hospitalares, cursos e palestras sobre medicina preventiva nas entidades assistenciais e comunitárias; preencher e visar mapas de produção, ficha médica com diagnóstico e tratamento, encaminhando-os a chefia de serviço; ministrar tratamento médico-psiquiátrico; transferir pessoalmente, a responsabilidade do atendimento aos titulares de plantão daqueles doentes cujos socorros não possam ser feitos ou complementados nas salas de primeiros socorros, mediante preenchimento de Boletim de Socorro Urgente; atender os casos urgentes de internados no hospital nos impedimentos dos titulares de plantão; preencher os boletins de socorro urgente, mesmo os provisórios, com diagnóstico provável ou incompleto dos doentes atendidos nas salas de primeiro socorro; supervisionar orientando o trabalho dos estagiários e internos; preencher de forma clara e complexa as fichas dos doentes atendidos a domicílio, entregando-se a quem de direito; preencher relatórios necessários à comprovação de atendimento; registrar em livro especial ou dar destino adequado ao espólio ou pertences dos doentes ou acidentados em estado de inconsciência ou que venham a falecer durante o socorro; colaborar de forma ativa a fim de que não seja retardada a saída de equipe de socorro, comunicando ao chefe de setor as irregularidades porventura existentes; atender consultas médicas em ambulatórios, hospitais ou outros estabelecimentos públicos municipais; examinar servidores públicos para fins de licenças e aposentadoria; examinar candidatos a auxílios; fazer inspeção médica para fins de ingresso no serviço público municipal; fazer visitas domiciliares a servidores públicos municipais para fins de controle de faltas por motivo de doença; prescrever medicamentos, indicando dosagem e respectiva via de administração; emitir atestados de saúde, sanidade e aptidão física e mental e de óbito; preencher e assinar laudos de exames de verificação; fazer diagnóstico e recomendar a terapêutica indicada para cada caso; prescrever regimes dietéticos; prescrever e interpretar resultados de exames laboratoriais, tais como: sangue, urina, raios-X e outros, encaminhar casos especiais a setores especializados; preencher a ficha individual do paciente; preparar relatórios mensais relativos às atividades do cargo; incentivar a vacinação e indicar medidas de higiene pessoal; executar tarefas afins.
MÉDICO ENDOCRINOLOGISTA

Descrição analítica das atribuições:

- realizar consultas e atendimentos médicos;

- emitir diagnóstico, prescrever medicamentos, tratar pacientes e clientes;

- implementar ações para promoção da saúde;

- coordenar programas e serviços em saúde, efetuar perícias, auditorias e sindicâncias médicas; 
- elaborar documentos e difundir conhecimentos da área médica;

- exercer suas atribuições e outras compatíveis com sua especialização profissional nas Unidades de Saúde Municipais, tais como: centro de especialidade, postos periféricos, Unidade Básica de Atendimento Médico e outras unidades que vierem a existir:

- efetuar exames médicos e realizar outras formas de tratamento para diversos tipos de enfermidades, aplicando  recursos da medicina preventiva ou terapêutica;

- analisar e interpretar resultados de exames diversos, comparando-os com os padrões normais, para confirmar ou informar o diagnóstico;

- manter registro dos pacientes examinados, anotando a conclusão diagnóstica, o tratamento prescrito e a evolução da doença;

- encaminhar pacientes para atendimento especializado, quando for o caso;

- fazer exames médicos necessários à admissão de pessoal pela Prefeitura, bem como planejar, coordenar e integrar programas de saúde ocupacional aos Servidores Municipais; 
- coletar e avaliar dados bioestatísticos e sociossanitários da comunidade, de forma a desenvolver indicadores de saúde da população da Rede Municipal de Ensino; 
- assessorar a elaboração de campanhas educativas no campo da saúde pública e medicina preventiva; 
- participar do desenvolvimento de planos de fiscalização sanitária;

- proceder à perícias, médico-administrativas, examinando os doentes, a fim de fornecer atestados e laudos previstos em normas e regulamentos;

- elaborar pareceres, informes técnicos e relatórios, realizando pesquisas, entrevistas, fazendo observações e sugerindo medidas para implantação, desenvolvimento e aperfeiçoamento de atividades em sua área de atuação;

- participar das atividades administrativas, de controle e de apoio referentes a sua área de atuação; 
-  participar das atividades de treinamento e aperfeiçoamento de pessoal técnico e auxiliar, realizado-as em serviço ou ministrando aulas e palestras, a fim de contribuir para o desenvolvimento qualitativo dos recursos humanos em sua área de atuação;  
- participar de grupos de trabalho e/ou reuniões com unidades da Prefeitura e outras entidades públicas e particulares, realizando estudos, emitindo pareceres ou fazendo exposições sobre situações e/ou problemas identificados, opinando, oferecendo sugestões, revisado e discutindo trabalhos técnico-científicos, para fins de formulação de diretrizes, planos e programas de trabalho afetos ao Município;

- realizar outras atribuições compatíveis com sua especialização profissional.
MÉDICO GINECOLOGISTA E OBSTETRA

Descrição analítica das atribuições:

· Atender a pacientes que procuram a unidade sanitária; 

· Proceder exame geral e obstétrico;

· Solicitar exames de laboratório e outros que o caso requeira;

· Controlar a pressão arterial e o peso da gestante;

· Dar orientações médicas à gestante e encaminhá-la á maternidade;

· Preencher fichas médicas das clientes;

· Auxiliar quando necessário, a maternidade e ao bem-estar fetais;

· Atender ao parto e puerpério;

· Dar orientação relativa a nutrição e higiene da gestante;

· Prestar o devido atendimento ás pacientes encaminhadas por outro especialista;

· Prescrever tratamento adequado;

· Participar de programas voltados para a  saúde pública;

· Exercer censura sobre produtos médicos, de acordo com sua especialidade.;

· Participar de juntas médicas;

· Solicitar o concurso de outros médicos especializados em casos que requeiram esta providência; 
· Realizar exames de admissão no Serviço Público Municipal; executar outras tarefas semelhantes.
· Exercer outras atribuições afins;
MÉDICO NEUROLOGISTA

Descrição analítica das atribuições:

· avaliação de pacientes com doenças neurológicas encaminhados por outras especialidades médicas;

· bom como fazer o acompanhamento de pacientes internados com comprometimento neurológico;

· diagnosticar e tratar afecções do sistema nervoso central e periférico;

· preencher fichas médicas, solicitar exames laboratorais e outros que se fizerem necessários;

· supervisionar os serviços de enfermagem e outros auxiliares decorrentes do diagnóstico e tratamento dos pacientes, além de outras tarefas peculiares da profissão;

· realizar perícia médica;

· exercer outras atribuições afins 

MÉDICO PEDIATRA

Descrição analítica das atribuições:

· exercer atividades como atendimento aos pacientes encaminhados por outras; especialidades médicas, bem como as internações, intercorrências,  encaminhamento de pacientes internados na pediatria, berçário, maternidade e centro obstétrico, aos serviços especializados, para fins de diagnóstico, quando necessário;

· ministrar tratamento e, quando for o caso prescrever regime dietético, bem como orientação e assistência à criança internada em estado grave, em situação transitória na Unidade de Tratamento Intensivo, até a estabilização e possibilidade de transferências à Unidade de Tratamento Intensivo Pediátrico;

· solicitar exames laboratorais e outros que se fizerem necessários;

· preencher fichas médicas dos pacientes, supervisionar os serviços de enfermagem e outros auxiliares decorrentes do diagnóstico;

· tratamento dos pacientes além de outras atribuições decorrentes da profissão.

MÉDICO PSIQUIATRA

Descrição analítica das atribuições: 
· realizar consultas e atendimentos médicos;

· emitir diagnóstico, prescrever medicamentos, tratar pacientes e clientes;

· implementar ações para promoção da saúde;

· coordenar programas e serviços em saúde, efetuar perícias, auditorias e sindicâncias médicas;

· elaborar documentos e difundir conhecimentos da área médica;

· exercer suas atribuições e outras compatíveis com sua especialização profissional nas  Unidades de Saúde Municipais(CAPS), tais como: centro de especialidade, postos periféricos; Unidade Básica de Atendimento Médico e outras que vierem a existir;

· exercer outras atribuições afins.

MÉDICO RADIOLOGISTA

Descrição Analítica das atribuições:

- realizar e interpretar exames radiológicos/radiográficos;

- interpretação de imagens;

- emitir laudos de exames radiológicos/radiográficos;

- orientação aos técnicos de RX;

- avaliar os equipamentos de radiologia/radiografia instalados;

- coordenar, supervisionar e executar demais atividades qualificadas na área de radiologia.

MÉDICO TRAUMATO-ORTOPEDISTA

Descrição analítica das atribuições: 

· avaliação e tratamento de pacientes com doenças traumato-ortopédicas encaminhados por outras especialidades médicas;

· realizar cirurgia de pacientes na respectiva especialidade;

· solicitar exames laboratorais e outros que se fizerem necessário;

· preencher fichas médicas dos pacientes;

· supervisionar os serviços de enfermagem e de outros auxiliares decorrentes do diagnóstico e  tratamento dos pacientes;

· executar outras tarefas peculiares à profissão;

· realizar perícia médica.

MONITOR SOCIAL

Descrição analítica das atribuições: 

I - seguir as orientações da coordenação;

II - Promover a higienização das crianças; dar a medicação prescrita pelo médico; acompanhar e orientar as crianças nas refeições; orientar e acompanhar as crianças no uso dos sanitários; fazer a higiene dos brinquedos; organizar material usado para repouso (colchonetes, etc.) e demais atividades necessárias ao bem estar das crianças;

III - zelar pela segurança física e moral das crianças;

IV - participar de treinamentos e atividades desenvolvidas pela coordenação;

V -  executar tarefas afins.
NUTRICIONISTA

Descrição analítica das atribuições: Examinar o estado de nutrição do indivíduo ou grupo, avaliando diversos fatores relacionados com problemas de alimentação, como: classe social, meio de vida e outros proceder ao planejamento e elaboração de cardápios e dietas especiais; orientar o trabalho do pessoal auxiliar, supervisionando o preparo, distribuição das refeições, recebimento dos gêneros alimentícios, sua armazenagem e distribuição; acompanhar a refeição dos menores, orientando na postura básica de acordo com sua faixa etária; atuar no setor de nutrição dos programas de saúde, planejando e auxiliando sua preparação; preparar programas de educação e de readaptação em matéria de nutrição; efetuar o registro das despesas para estimar o custo médio da alimentação; zelar pela ordem e manutenção de boas condições higiênicas; promover o conforto e a segurança do ambiente de trabalho para prevenir acidentes; participar de comissões e grupos de trabalho encarregados da compra de gêneros alimentícios, aquisição de equipamentos em geral para garantir regularidade no serviço; realizar outras tarefas afins.

ODONTÓLOGO

Descrição analítica das atribuições: Realizar consultas e exames rotineiros na população carente e servidores municipais; executar trabalhos de cirurgia buco-facial e examinar a boca e os dentes de alunos e pacientes em estabelecimentos do Município; fazer diagnósticos dos casos individuais determinado o respectivo tratamento; executar operações de prótese em geral e de profilaxia dentária; fazer extrações de dentes e raízes; compor dentaduras, com inclusão de dentes artificiais, coroas, trabalhos de pontes; fazer radiografias simples e oclusais tratar de condições patológicas da boca e da face; fazer esquema das condições da boca e dos dentes dos pacientes; realizar  obturações de grau simples, aplicação de flúor e limpeza geral nos dentes; encaminhar para especialistas quando necessário; fazer registros e relatórios dos serviços executados; proceder a exames solicitados pelo órgão de biometria; conceder licenças, abono de faltas e outros; difundir os preceitos de saúde pública odontológica, através de aulas, palestras, impressos, escritos, etc.; executar tarefas afins.
OPERADOR DE MÁQUINAS

 Descrição analítica das atribuições: Operar veículos motorizados, especiais, tais como: guinchos, guindastes, maquinas de limpeza de rede de esgoto, retroescavadeiras mecânica e hidráulica, carro plataforma, maquinas rodoviárias, agrícolas, tratores ate 150 CV e outros; abrir valetas, canais e cortar taludes; proceder escavações, transporte de terra, compactação, aterro e trabalhos semelhantes; executar serviços de construção, pavimentação e conservação de vias; auxiliar no conserto de maquinas; lavrar e discar terras, obedecendo às curvas de níveis; cuidar da limpeza e conservação das maquinas, zelando pelo seu bom funcionamento; anotar, segundo normas estabelecidas, dados e informações sobre trabalhos realizados, consumo de combustíveis, consertos e outras ocorrências; executar tarefas afins.
OPERÁRIO

Descrição Analítica das atribuições: Carregar e descarregar veículos em geral; transportar, arrumar, e elevar mercadorias, materiais de construção e outros, fazer mudanças, proceder à abertura de valas; efetuar serviços de capina em geral; varrer, escovar, lavar, e remover lixos e detritos de vias públicas e próprios municipais; zelar pela conservação e limpeza dos sanitários; auxiliar em tarefas de construção, calçamentos e pavimentação em geral; auxiliar no recebimento e entrega, pesagem e contagem de materiais; auxiliar nos serviços de abastecimento de veículos; manejar instrumentos agrícolas; executar serviços de lavoura (plantio, colheita, preparo de terreno, adubações, pulverizações, etc.); aplicar inseticidas e fungicidas; cuidar de currais, terrenos baldios e praças; alimentar animais sob supervisão, proceder a lavagem de maquinas e veículos de qualquer natureza, bem como na limpeza de peças e oficinas; limpar, lubrificar e guardar ferramentas, equipamentos e materiais de trabalho, de acordo com instruções recebidas; executar tarefas afins.
PROFESSOR DE ENSINO FUNDAMENTAL DE 1ª À 4ª SÉRIES

Descrição analítica das atribuições: Planejar e executar o trabalho docente que compõem o Currículo por Atividades do Ensino de 1º Grau; constatar necessidades e carências do aluno e propor o seu encaminhamento a setores específicos de atendimento; cooperar com a coordenação pedagógica e orientação educacional; participar de atividades extraclasse; integrar órgãos complementares da escola; debater, nas reuniões, programas e métodos a serem adotados ou reformulados, comentando as situações-problema da classe de sua responsabilidade e emitindo opiniões, a fim de contribuir para a fixação adequada dos objetivos, recursos necessários e metodologia de ensino; selecionar ou confeccionar o material didático a ser utilizado para facilitar o ensino-aprendizado; organizar solenidades comemorativas de fatos marcantes da vida brasileira, promovendo concursos, debates, dramatizações ou jogos, para ativar o interesse dos alunos pelos acontecimentos histórico-sociais da pátria; elaborar e aplicar testes, provas e outros métodos usuais de avaliação; elaborar fichas cumulativas, boletins de controle e relatórios, apoiando-se na observação do comportamento e desempenho dos alunos; executar outras tarefas afins.
PROFESSOR DE EDUCAÇÃO INFANTIL

Descrição analítica das atribuições:

· planejar e executar o trabalho docente que compõe o Currículo por Atividades do ensino de 1°grau;

· constatar necessidades e carências do aluno e propor o seu encaminhamento a setores específicos de atendimento;

· cooperar com a coordenação pedagógica e orientação educacional;

· participar de atividades extra classe;

· integrar órgãos complementares da escola;

· debater, nas reuniões, programas e métodos a serem adotados ou reformulados, comentando as situações-problema da classe de sua responsabilidade e emitindo opiniões, a fim de contribuir para a fixação adequada dos objetivos, recursos necessários e metodologia de ensino;

· selecionar ou confeccionar o material didático a ser utilizado para facilitar o ensino aprendizado;

· organizar solenidades comemorativas de fatos marcantes da vida brasileira, promovendo concursos, debates, dramatizações ou jogos, para ativar o interesse dos alunos pelos acontecimentos históricos sociais da pátria;

· elaborar e aplicar testes, provas e outros métodos usuais de avaliação.

· elaborar fichas cumulativas, boletins de controle e relatórios, apoiando-se na observação do comportamento e desempenho dos aluno;

· executar outras tarefas afins.

PROFESSOR DE ENSINO FUNDAMENTAL DE 5º A 8ª SÉRIES

Descrição analítica das atribuições: Ministrar aulas das matérias que compõem o Currículo por Área do Ensino de 1º Grau; transmitindo os conteúdos pertinentes de forma integrada e através de atividades, para proporcionar aos alunos os meios elementares de comunicação e instruí-los sobre os princípios básicos da conduta cientifica social; debater, nas reuniões de planejamento, programas e métodos a serem adotados ou reformulados, comentando as situações-problema da classe de sua responsabilidade e emitindo opiniões; elaborar o plano de aula, selecionando o assunto e determinando a metodologia; selecionar ou confeccionar o material didático a ser utilizado; cooperar com a coordenação pedagógica e orientação educacional; coordenar área de estudo; integrar órgãos complementares da escola; organizar solenidades comemorativas de fatos marcantes da vida brasileira, promovendo concursos, debates, dramatizações ou jogos, para ativar o interesse dos alunos pelos acontecimentos histórico-sociais da pátria; elaborar e aplicar testes, provas e outros métodos usuais de avaliação; elaborar fichas cumulativas, boletins de controle e relatórios, apoiando-se na observação do comportamento e desempenho dos alunos; executar outras tarefas afins.
PROFESSOR DE ENSINO MÉDIO

Descrição analítica das atribuições:

· planejar e executar o trabalho docente;

· levantar e interpretar dados relativos à realidade da sua classe;
· estabelecer mecanismos de avaliação;
· constatar necessidade e carências do aluno e propor o seu encaminhamento a setores específicos de atendimento;
· cooperar com a coordenação pedagógica e orientação educacional;
· organizar registros de observação do aluno;
· participar de atividades extra classes; coordenar área de estudos;
· integrar órgãos complementares da escola;
· executar tarefas afins.   

PSICÓLOGO

Descrição analítica das atribuições: Analisar a influencia dos fatores hereditários, ambientais e de outra espécie que atuam sobre o individuo; promover a correção de distúrbios psíquicos, aplicando técnicas adequadas; participar na elaboração de analises ocupacionais para estabelecer um processo de seleção e orientação no campo profissional; efetuar o recrutamento, seleção, treinamento, acompanhamento e avaliação de desempenho de pessoal e a orientação profissional; atua no campo educacional, estudando a importância da motivação do ensino; diagnosticar a existência de possíveis problemas na área da psicomotricidade, disfunções celebrais mínimas e outros reativos psicológicos; orientar os atendentes e professores no trato com os menores; acompanhar o relacionamento do menor com a família; executar outras tarefas afins.
SERVIÇOS GERAIS

Descrição analítica das atribuições: 

- executar tarefas de copa e cozinha;

- preparar e servir água, café e lanche, observando-se os padrões de higiene;

– zelar pela boa organização da copa, mantendo-a higienizada e em ordem;

- efetuar o controle dos gêneros alimentícios necessários ao preparo da merenda, recebendo-os e armazenando-os de acordo com as normas e instruções recebidas;

-informar ao superior hierárquico, sobre a necessidade de reposição do estoque de alimentos e de utensílios domésticos;

- selecionar os alimentos necessários e preparar as refeições, de acordo com o cardápio do dia;

-distribuir as refeições preparadas, entregando-as conforme rotina determinada;

-registrar o número de refeições distribuídas, anotando-as em formulário próprio;

-manter a ordem, a higiene e a segurança do ambiente do trabalho, observando as normas e instruções para prevenir acidentes;

– executar outras tarefas correlatas;

- Controlar entrada e saída de servidores, identificando-os quando necessário, não permitindo a infração de normas;

- controlar entrada e saída de veículos, identificando os motoristas;

- controlar entrada e saída de materiais, checando as notas fiscais ou documentos de autorização;

- efetuar ronda; 

-fiscalizar o trânsito interno de veículos;

-fazer cumprir as normas e a disciplina nas dependências da Prefeitura, bem como em praças e jardins, com relação à segurança;

- fazer o registro de qualquer ocorrência que indique infração das normas dentro da autarquia; 

-observar e cumprir as normas de higiene e segurança do trabalho;

- executar outras tarefas correlatas;

-Fazer trabalhos de limpeza nas diversas dependências dos edifícios públicos;

- proceder a limpeza de pisos, vidros, lustres, móveis e instalações sanitárias;

- remover lixos e detritos; lavar e encerrar o assoalho; retirar o pó de livros, estantes e armários; 

-proceder a arrumação, conservação e remoção de móveis, máquinas e materiais; 

-atender telefones, anotar e transmitir recados;

-preparar café e servi-lo;

-transportar volumes;

-eventualmente efetuar a entrega e o recebimento de expedientes ou correspondências; 

-executar tarefas de limpeza de logradouros públicos e terrenos;

-executar tarefas simples de jardinagem;

-podar gramas e árvores e remover entulhos;

-limpar, lubrificar e guardar ferramentas, equipamentos e materiais de trabalho, de acordo com instruções recebidas;

-zelar pela conservação e limpeza dos sanitários;

-executar outras tarefas afins.
TÉCNICO EM ENFERMAGEM

Descrição analítica das atribuições:

     Assistir ao Enfermeiro:

I – no planejamento, programação, orientação e supervisão das atividades de assistência de enfermagem;

II – na prestação de cuidados diretos de enfermagem a pacientes em estado grave;

III – na prevenção e controle das doenças transmissíveis em geral em programas de vigilância epidemiológica;

IV – na prevenção e no controle sistemático da infecção hospitalar;

V – na prevenção e controle sistemático de danos físicos que possam ser causados a pacientes durante a assistência de saúde;

VI – participação nos programas e nas atividades de assistência integral à saúde individual e de grupos específicos, particularmente daqueles prioritários e de alto risco;

VII – participação nos programas de higiene e segurança do trabalho e de prevenção de acidentes e de doenças profissionais e do trabalho;

VIII – integrar a equipe de saúde;

IX - Outras atribuições a fins.
TÉCNICO EM RADIOLOGIA

Descrição analítica das atribuições:

- realizar exames radiológicos sob a supervisão do médico radiologista;

- operar a câmara escura para revelação de filmes, carregamento de chassis e reposição de material para as atividades diárias;

- realizar trabalhos em câmara clara classificados películas radiográficas quanto a identificação e qualidade de imagem, controlando filmes gastos e eventuais perdas, e registrando o movimento de exames para fins estatísticos e de controle;

- encaminhar os exames realizados para o médico radiologista para fins de elaboração de laudo;

- realizar exames na clínica radiológica para pacientes ambulatoriais e de emergências;

- exercer as atividades de sua área de acordo com a conveniência do serviço
TÉCNICO EM SEGURANÇA DO TRABALHO
Descrição analítica das atribuições: 

- orientar e coordenar o sistema de segurança do trabalho;

- executar, analisar, divulgar, promover métodos e processos de trabalho, identificando os procedimentos de segurança do trabalho, os fatores de riscos de acidentes do trabalho doenças profissionais e do trabalho, agentes ambientais agressivos ao funcionário, como insalubridade, periculosidade, participar , estudar, propor, executar alternativas, normas, programas e políticas de segurança que controle, elimine ou reduza o risco de acidentes de trabalho e a melhoria no ambiente de trabalho, para  preservar a integridade física e mental dos funcionários;

- examinar, inspecionar locais, instalações equipamentos de proteção individual, coletiva, de proteção contra incêndio;

- promover medidas de conscientização dos funcionários quanto às medidas de segurança e como prevenir acidente de trabalho, responsabilizar-se por equipes auxiliares necessárias à execução das atividades próprias do cargo.
TERAPEUTA OCUPACIONAL
Descrição analítica das atribuições: Executar ações de vigilância nos ambientes e processos de trabalho compreendendo a identificação nas situações de risco e a tomada de medidas pertinentes para a resolução da situação e a investigação epidemiológica. Avaliar o processo, o ambiente e as condições de trabalho, identificando riscos e cargas de trabalho nos seus aspectos tecnológicos, ergonômicos e organizacionais. Detectar, conhecer, pesquisar e analisar os fatores determinantes e condicionantes dos agravos à saúde, utilizando métodos e técnicas de mapeamento de riscos, inquérito sanitário e estudos epidemiológicos. Estudar o processo saúde-doença e as condições de segurança e saúde dos trabalhadores. Avaliar as condições de saúde e desenvolvimento do trabalhador e trabalhadora, nas atividades propostas mediante preenchimento da anamnese ocupacional. Planejar e desenvolver atividades e programas de tratamento para trabalhadores e trabalhadoras portadores de lesões ou limitações funcionais de ordem tanto física, neurológica quanto psico-emocional e as conseqüências  no desenvolvimento da função. Executar ações educativas sobre prevenção de acidentes e doenças, organizando palestras e divulgando nos meios de comunicação, distribuindo publicações e outro material informativo, para conscientizar os trabalhadores. Realizar estudos sobre doenças e acidentes de trabalho, para determinar as causas desses acidentes e elaborar manuais informativos e preventivos. Participar de cursos e seminários de capacitação em saúde dos trabalhadores para trabalhadores da rede SUS e movimentos sociais. Orientar a execução de atividades manuais e criativas para fins de recuperação do indivíduo. Prescrever tratamento e orientar a execução de atividades manuais, criativas e expressivas, bem como as atividades de vida diária(AVDs), atividades de vida prática(AVPs), atividades de vida de lazer(AVLs), atividades profissionalizantes e atividades de vida de trabalho(AVTs), para fins de recuperação do indivíduo. Ministrar técnicas de trabalho e avaliar as condições físicas e/ou psíquico-emocionais para reabilitar e/ou averiguar habilidades para requalificação profissional e encaminhamento as instituições formadoras, valorizando a capacitação e expressão criadora do indivíduo. Direcionar o potencial residual do trabalhador  para  promover  odesenvolvimento de atividades saudáveis. Realizar relaxamento, exercícios e jogos com  portador de lesão e sofrimento mental relacionado ao trabalho treinando-se sistematicamente, para promover a descarga ou liberação da ansiedade, frustração, agressividade entre outros e a adequação as limitações e estimular a sociabilidade. Motivar para o retorno ao trabalho, avaliando às exigências músculo-esqueléticas e psico-emocionais das tarefas prescritas no exercício funcional(profissional) ocupacional de cada trabalhador, bem como prescrevendo o retorno ou a mudança de função. Controlar o registro de dados observando anotações das aplicações e tratamentos realizados, para elaborar boletins estatísticos. Realizar evoluções sistemáticas. Participar na elaboração de normas e procedimentos na área. Realizar estudos, pesquisas e análises relativas as questões de saúde-doença do trabalhador com o objetivo de determinar as causas e elaborar manuais informativos e preventivos. Realizar ações intersetoriais e interinstitucionais. Emitir laudos, pareceres e encaminhamentos. Executar outras atividades correlatadas com a área.
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